

鄂尔多斯市中院首次公开选任破产案件管理人

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院首次采用公开竞争的方式选任破产案件管理人。

鄂尔多斯市绿能光电有限公司破产清算一案是该院清算与破产审判合议庭移送的执转破案件。鉴于该案案情复杂、债权债务金额较大,该院决定对该案采用公开竞争选任的方式指定管理人,竞选申报机

构按照公告要求,在规定时间内提交了申报材料。

会上,5家律师事务所与2家会计师事务所围绕团队建设、办案经验、自身优势,以及如果被指定为鄂尔多斯市绿能光电有限公司管理人的下一步工作计划等方面进行了现场陈述。法院企业破产管理人评审委员会根据各申报机构提交的书面材料,

结合案件特点,考量参与竞选的申报机构综合能力等因素,对每个申报机构进行了综合评分,并根据申报机构陈述情况,对部分申报机构进行了现场提问。

以公开竞争方式选任管理人,对于公正高效审理破产案件、优化鄂尔多斯市破产案件管理人选任程序具有重要意义。

(鄂尔多斯市中级人民法院供稿)

呼伦贝尔市两级法院在法治论坛中获佳绩

呼伦贝尔讯 在日前举办的第十九届“东北法治论坛”及第十九届“西部法治论坛”中,呼伦贝尔市两级法院选送的两篇论文分别荣获三等奖。

由根河市中级人民法院韩友志撰写的《习近平法治思想在东北法治实践中的体现与成效》获得“东北法治论坛”三等奖;由呼伦贝尔市中级人民法院一审宋维慧撰写的《西部地区乡村振兴的法治文化建设与传播研究》获得“西部法治论坛”三等奖。

据悉,第十九届“东北法治论坛”以“深入学习贯彻习近平法治思想,以中国式现代化推动东北全面振兴”为主题,共征集学术论文2025篇,评选出获奖论文60篇;第十九届“西部法治论坛”以“全面贯彻习近平法治思想,为谱写中国式现代化西部新篇章贡献法治力量”为主题,共征集学术论文4034篇,评选出获奖论文119篇。

(呼伦贝尔市中级人民法院供稿)

加强两地法院交流 提高审执工作质效

额尔古纳讯 日前,呼和浩特市新城区人民法院副院长马莉一行来到呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院考察交流。额尔古纳市法院党组书记、院长吴豫江陪同。

马莉一行先后参观了额尔古纳市法院诉讼服务中心、审判法庭、调解室、执行指挥中心、院史陈列室等地,实地考察了上库力美丽乡村建设巡回法庭、三河法庭、黑山头法庭,重点了解额尔古纳法院及法庭的特色经验做法。

座谈会上,吴豫江对新城区法院一行的到来表示热烈欢迎,并介绍了额尔古纳市法院近年来在服务保障经济社会高质量发展、不断提高审判执行工作质效、积极参与基层社会治理、稳边固边等方面的工作举措。两院相关负责人就审判管理、执行工作、司法警务工作、创建“枫桥式人民法庭”等方面工作进行深入探讨交流。

额尔古纳市法院与新城区法院于2022年缔结友好法院,近年来两院在定期联系、资源共享、业务交流和互派干部锻炼等方面进行了有益探索,取得了良好成效。

(吴远东 陈静)

检察送法守安全 真情相伴护成长

树林召讯 日前,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院联合锡尼街道关工委、工会等单位,在锡尼街道暑期社会实践训练营开展了“检察送法守安全、真情相伴护成长”暑期普法宣传活动。

模拟庭审前,该院未检工作人员组织孩子们耐心地进行对稿、彩排练习。随着“审判长”的法槌落下,一场模拟法庭正式拉开序幕。由10名小学生带来了一场别开生面的模拟法庭活动,庭审过程中,同学们各司其职,公诉人宣读起诉书、讯问被告人,从辩护人发表质证意见到最后的法庭辩论,严格按照真实的法庭程序有条不紊进行。整个庭审过程严肃认真,旁听的50余名学生、家长置身其中,获得了良好的法治体验。

模拟庭审后,达拉特旗检察院未检检察官还对本次活动进行综合点评,对每一位同学的表现给予充分的肯定和表扬,同时,鼓励大家在今后的学习和生活中积极学法、守法,做一名新时代好青年。

(李娟)

执行行动周末“不打烊”



扎兰屯讯 为保障胜诉当事人合法权益,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院利用周末被执行人放松警惕的有利时机,开展周末突击集中行动。

此次集中执行行动共出动干警11人,

警车4辆,查找被执行人46人,传唤被执行人6人,执结案件6件,达成和解11件,到位金额10万余元,拘留被执行人1人。有效维护了胜诉当事人的合法权益,获得了人民群众的高度认可与赞誉。

(柏玥)

“活封”设备解“死扣” 善意执行解纠纷

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 李利伟 张建成)赤峰市宁城县人民法院在执行一起企业借款合同纠纷案件中,秉承善意执行理念,巧用“活封”解“死扣”,既维护了申请执行人合法权益,又保障了被执行企业的正常生产经营。

内蒙古某设备有限公司于2021年4月分别向张某等6人借款用于购买机器设备,并约定了还款期限。企业因缺乏后续资金而停产,未能按时偿还借款,张某等6人将某设备公司诉至法院。2022年3月,宁城县

法院判决该公司偿还张某等6人借款80万元。因资金困难,某设备公司一直未偿还,张某等6人向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,张某等6人申请执行该公司的机器设备。该公司负责人向法院提出申请,表示愿意偿还欠款,由于现阶段资金紧张,希望给予一定的宽限期。了解情况后,执行法官认为就地“死封”不能彻底解决问题,提出了“活封”的方案,即在保证设备不被转移的前提下,允许被执行人在正常生产范围内使用这些设备,最终双方达成和解。

民俗文化伴我行

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市康巴什区人民法院哈巴格希法庭的干警们抓住民俗文化节日活动人流量大、群众参与度高、文化氛围浓这一契机,深入现场开展了普法宣传活动。

活动现场,干警们结合过往群众的年龄和生活实际需求,围绕妇女儿童权益保护、预防青少年犯罪、预防养老诈骗及婚姻

法治宣传零距离

家庭、邻里纠纷等方面,深入浅出地向过往群众进行了讲解,吸引了不少过往群众驻足,纷纷前来领取宣传资料、咨询法律问题。

此次法治宣传活动,实现了民俗文化法治宣传零距离,实现了民俗文化法治宣传零距离,实现了民俗文化法治宣传零距离,实现了民俗文化法治宣传零距离,实现了民俗文化法治宣传零距离。

(韩慧芳)

“模拟法庭”进高校

本报讯(记者 赵芳 实习生 武琛洋)近日,在呼和浩特市回民区人民法院行政审判庭法官的指导下,内蒙古财经大学成功举办模拟法庭活动,为该校法学专业的学生们带来了一场生动的法律实践体验。

在庭审前,法官为同学们精心讲解了案件的关键要点、法律适用以及庭审流程中的注意事项。

专题学习全会精神

通辽讯 近日,通辽铁路运输法院审判执行党支部、司法行政党支部组织开展了党的二十届三中全会精神集中学习,旨在全面理解和把握全会的重要内容和深远意义,并以此为指导,推动法院各项工作迈上新台阶。学习由各党支部书记主持,全体党员及干警参加。

各党支部书记领学了《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》

“沉浸式”学法普法

在模拟庭审过程中,学生们各司其职,表现出色。“审判长”全神贯注地主持庭审,确保了整个流程的顺利进行。本案涉及劳动法以及劳动合同法等多个方面,包括劳动合同的签订、履行、解除及违约责任等,双方就案件的争议焦点进行了激烈的举证、质证交锋。

庭审结束后,法官进行了专业的点评。

推动法院工作发展

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》等内容。

会议强调,全体党员干警要把深入学习贯彻落实党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。会议要求,全体党员干警要迅速行动起来,认真学习全会精神,深刻领会全会提出的重大理论观点、重大方针政策、重大工作部署。

(任巧玲)

找准抓牢“三点切入” 构建知产协同保护网

包头讯 今年以来,包头市青山区司法局充分发挥司法行政职能,通过分类施策、多元共治、主动作为,“三点切入”构建知识产权协同保护网,推动知识产权矛盾纠纷实质性化解,为企业创新打造良好的法治环境。

青山区司法局联合包头市司法局、青山区应急管理局,共同组织企业开展了“法润鹿城、普法惠民”大讲堂。特邀包头师范学院政法学院讲师包娜以《知识产权保护与企业创新发展》为题,围绕知识产权保护对企业创新的影响、企业创新发展的对策建议等内容,进行了深入细致地讲解,通过引用大量详实案例,切实帮助企业充分了解了知识产权的重要性。

青山区司法局联合公安分局加强对涉生态环境、食品、药品、知识产权犯罪活动的打击力度,保护企业和广大群众的合法权益。联动区检察院依托“检企联络站”,持续开展涉知识产权假冒伪劣违法犯罪的排查,保护企业权益。联动区法院发挥装备制造业园区巡回审判法庭作用,定期举行问需座谈,围绕加强知识产权保护、打击假冒伪劣违法犯罪、企业合规合法经营等专题,开展“点餐式”送法进企服务。

青山区司法局组织律师深入企业开展“法治体检”,助力企业健全完善知识产权管理制度和保护体系。同时,该局立足创新创业中易发多发的涉及知识产权方面的问题,做好商标、专利法律法规宣传教育。

(青山区司法局供稿)

普法宣传进社区 知法守法护民生

包头讯 为进一步提高广大群众的“识诈、防诈、反诈”意识,近日,包头市东河区司法局西脑包司法所联合西脑包街道康乐社区,开展了诚信建设与预防电信网络诈骗普法宣传活动。

本次活动通过悬挂横幅、发放宣传资料的方式,让居民们深入了解相关法律知识,工作人员结合宣传册上的案例,为居民进行深入浅出的讲解。针对当前常见的电信网络诈骗犯罪案例,详细介绍了各类诈骗手段的特点和识别方法,提醒居民时刻保持警惕,切勿轻信陌生来电和网络信息,以免遭受财产损失。活动中,工作人员积极与居民互动交流,认真倾听群众在日常生活中遇到的法律问题,利用通俗易懂的语言为居民群众解答法律疑惑。本次活动不仅提高了居民群众的反诈意识和诚信观念,还为构建和谐安宁、诚信守法的社区环境注入了法治动力。

今后,东河区司法局西脑包司法所将持续发挥好职能作用,与街道、社区形成合力,将司法局的普法资源与街道社区的地缘优势结合起来,让法治宣传深入到群众的生活场景中,实现生活化普法。

(薛天聪)

增强民族团结意识 营造浓厚法治氛围

包头讯 日前,包头市石拐区司法局开展了铸牢中华民族共同体意识普法宣传活动。

活动现场,工作人员通过以案释法等形式重点宣讲了《中华人民共和国民法典》《内蒙古自治区全方位建设模范自治区促进条例》《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》等法律法规和党的民族宗教理论政策。同时展示和宣传了全区近年来民族团结进步事业取得的成绩,引导广大居民群众深入了解民族政策、尊重民族风俗习惯、自觉增强民族团结意识。此次活动共发放各类宣传资料300余份,解答咨询20余人次,为构建民族团结、社会稳定的发展环境营造浓厚法治氛围。

民族团结是社会稳定和国家繁荣稳定的重要基石。石拐区司法局将继续扎实开展好民族政策和民族团结进步宣传教育活动,扎实推进铸牢中华民族共同体意识工作不断取得新成效。

(马艳琴)